

检方本周提交量刑建议

朴槿惠或面临终身监禁

围绕“亲信干政”案，韩国检察机关定于本周向法院提交有关前总统朴槿惠的量刑建议。据韩国媒体报道，朴槿惠所受指控意味着至少10年监禁，甚至可能高达终身监禁。

累计被控21项罪名

韩联社报道，检方打算在2月27日法院听证会上提交对朴槿惠的量刑建议，眼下尚不清楚朴槿惠是否会出席这场听证会。朴槿惠2017年3月31日由法院批捕，同年10月13日被裁定延长关押6个月，此后一直拒绝出席听证会。

2017年4月17日，检方以18项罪名起诉朴槿惠。今年年初，检方向朴槿惠追加3项指控，包括收受贿赂、违反选举法和违反国家情报机构相关法规。至此，朴槿惠已累计被控21项不同罪名。

朴槿惠2017年3月遭弹劾，成为韩国历史上首名遭弹劾的总统，失去司法豁免权。检方指认，朴槿惠与好友崔顺实共谋从三星、乐天、SK集团等财阀企业索要好处，共计592亿韩元（约合3.5亿元人民币）以及允许并未担任公职的崔顺实干涉国家事务。据韩联社介绍，朴槿惠所受追加指控，将另案审理。

本月13日，首尔中央地方法院裁定崔顺实滥用权力、收受贿赂、强迫企业捐



款、干涉国家事务等罪名成立，对她处以20年监禁和180亿韩元（1.1亿元人民币）罚金。

按照法新社的说法，崔顺实所获判决是朴槿惠本人案件审理的“指向标”，因为崔顺实被指控的18项罪名中15项涉及朴槿惠。

政商界诸多人物判决出炉

“亲信干政”案牵连韩国政界和商界诸多人物，备受关注。本月早些时候，又有对多名涉案人员的判决出炉。

本月5日，首尔高等法院对三星电子副会长、集团实际控制人李在镕作出二审判决。尽管一审法院认定此

案是韩国“政商勾结”的典型案件，但是二审法院认为李在镕迫于朴槿惠及其亲信崔顺实的压力，属于“被动行贿”，因此推翻一审作出的5年监禁判决，改判李在镕2年6个月监禁、缓刑4年。被捕近1年后，李在镕获释。

本月13日，首尔中央地方法院裁定乐天集团会长辛东彬向朴槿惠行贿罪名成立，对他判处2年零6个月监禁，并追缴70亿韩元（4120万元人民币）贿款。

此外，总统府青瓦台前首席秘书安钟范13日被裁定多项受贿罪名成立，被判6年监禁和高额罚金。

据《北京晚报》

相关新闻

“小金库”案发 李明博之子遭传唤

韩国前总统李明博近日曝出的“小金库”案持续发酵，他的儿子李时炯2月25日被检察机关传唤问话。

韩联社报道，李时炯是传出秘密基金丑闻的大世汽车附件有限公司(DAS)高管，检方正调查他是否卷入违规操作。

DAS公司的最大股东和会长是李明博的长兄李相恩。检方怀疑，这家公司假借他人名义，设立总额120亿韩元（约合7097万元人民币）的秘密基金，以达到挪用公款和逃税目的。不过，李明博被指是这家企业背后的真正老板。

检方2008年调查过这起案件，当时认定李明博无罪。2017年12月，一家民间组织和一个律师协会重新翻案，状告DAS幕后真正老板以及当年调查这一案件的特别委员会。

域外传真

美国

乔布斯求职申请 拍卖估价5万美元

美国苹果公司已故创始人史蒂夫·乔布斯18岁时填写的求职申请定于下月拍卖，估价超过5万美元。

这份手写求职申请仅一页，有一些“小差错”。比如，乔布斯把自己的名字写成“史蒂文·乔布斯”；介绍个人特长时，拼错了惠普公司的名称。

他填的住址是“里德学院”，专业是“英语语言文学”。

乔布斯在技能栏选了“计算机”和“计算器”。在描述个人特长部分，他写道“电子技术或设计工程师。数码类”。美国消费者新闻与商业频道评价，乔布斯早年渴望进入技术行业的雄心可见一斑。

拍卖这份求职申请的是美国名人签名拍卖行，位于马萨诸塞州波士顿市。拍卖时间定于3月8日至15日。

与乔布斯有关的拍卖品除了这份求职申请，还有由他签名的2001年苹果电脑操作系统MC OS X技术手册，估价2.5万美元；由他签名的2008年剪报，估价2.5万美元，上面有乔布斯照片，标题为“新款、更快的苹果手机售价199美元”。

据新华社

挪威

斥资1270万美元 升级全球种子库



挪威政府日前宣布，将拨款1亿挪威克朗（约合1270万美元）对挪威北部的全球种子库进行修缮升级。

这个全球种子库位于挪威北部斯瓦尔巴群岛，目前储存着来自世界各地近90万份植物种子，作为“备份”以防人类赖以生存的农作物因灾难而绝种。科学家对这座“植物诺亚方舟”将要应对的“灾难”的设定包括自然灾害、疫病、战争，甚至“世界末日”。

挪威农业和食品部2月23日在其网站发布声明说，这次对种子库的升级计划主要涉及建造一处新的混凝土制的入口隧道，以及一幢用于放置应急电力设施、制冷装备等的建筑。

全球种子库于2008年2月投入使用，由挪威政府出资建造。它外表看上去是一座不起眼的建筑，好似矗立在雪地上的一个防空洞入口。种子库内温度常年保持在零下18摄氏度。

据新华社

安理会一致通过叙利亚决议

全境停火30天 说来容易执行难

联合国安全理事会2月24日一致通过敦促叙利亚全境连续停火至少30天的2401号决议。根据决议，叙境内停止敌对行动后，各方应确保运送医疗设备的人道主义救援车队每周“安全、顺畅并持续通过”，尤其是进入“难以进入和被围困的地区”。同时，决议呼吁解除对叙首都大马士革东郊东古塔等4个区域的围困。然而，相关各国在决议通过后仍相互指责、缺乏互信，给决议执行增加了难度和不确定性。

【俄罗斯】为决议留“天窗”

在俄罗斯要求下，决议所述停火从草案中的“立即执行”改为“72小时之内”执行，且不包括打击极端组织“伊斯兰国”、“基地”组织和其他安理会认定的恐怖组织的军事行动。新华社世界问题研究中心研究员拱振喜认为，俄方通过对安理会决议内容的修改，为叙利亚政府的军事行动留了“天窗”。

拱振喜认为，若各方通过和谈方式无法达成妥协，叙政府将不得不动用武力，其意愿和决心不容动摇。

俄方支持叙政府打击反对派武装。俄罗斯常驻联合国代

表瓦西里·涅边贾指责美国阻碍叙境内反恐战争是为实现自己的地缘政治目标，其“合法性”引发质疑。涅边贾强调不允许任何对停火决议的歪曲解读，要求美国立刻停止对大马士革的威胁，对美国一些领导人威胁侵略叙利亚的言论表达“极度担忧”。

【叙政府】敦促北部停火

叙利亚常驻联合国代表巴沙尔·贾法里强调，运送人道主义救援物资要尊重叙利亚国家主权，叙利亚是在行使捍卫国家主权的权利，“只要是在国境内，叙利亚仍会继续反恐”。他同时敦促美、英、法

三国放弃分裂叙利亚和颠覆叙利亚合法政权的企图。

叙政府对停火决议持保留态度。贾法里认为“全境停火”应涵盖叙北部遭土耳其炮轰的阿夫林地区、美军控制的曼比季及被占领的戈兰高地。然而，美国常驻联合国代表妮基·黑莉只强调“叙利亚政府及其盟友应停止对东古塔地区的袭击”。“大马士革民众深受东古塔恐怖分子之害，800万叙利亚人期待安全的呼声没有到达英、法代表的信箱里，恐怖分子的声音却到了。”贾法里说。

【土耳其】不放弃军事行动

土耳其外交部2月25日发

表声明，欢迎安理会决议，但强调土耳其将继续打击“威胁叙利亚领土完整的恐怖组织”。

拱振喜认为，如果土耳其不停止打击叙北部阿夫林地区库尔德武装“人民保护部队”，执行30天全境停火决议则将面临不确定性。

以打击恐怖分子为由，土耳其1月20日起对阿夫林地区发起代号为“橄榄枝”的军事行动，以“人民保护部队”为打击目标。土耳其政府指认“人民保护部队”是它所认定恐怖组织库尔德工人党在叙利亚的分支。

据新华社